
 
 

 Mr Raouf                                  3SC1                                                           2010/2011                 
 

 
 
 
                                                            
 
 
 
                                            
                                            

                                           Mathématiques 

    

DEVOIR DE SYNTHESE N
0
1 

                          
                             Durée 2h                                      

 
 

 
  
Mr : Orfi Raouf                                           3èmesc1                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 

 
 
 
 
 
 
 
La qualité de la rédaction ,le soin,la rigueur et la précision des 
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Exercice N°1   (3 points) 



 
 

 Mr Raouf                                  3SC1                                                           2010/2011                 
 

Indiquer la  réponse jugée correcte 
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 est : 

a)   

b)   

c)   0 
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       m réel   

f est continue en 1 si et seulement si m= 

a) 1
 

b) 
2

1
 

c) 
2

1
                         

 

3)Soit   une fonction dont le tableau de variation est le 

suivant  
               

x 

 

-                      -3                      1                       

 

 

        

f(x) 

-1 

 

 

 

 

 

                +               

 

 

 

 

a)L’équation  (x) = 0 admet 

dans  1,  une seule solution 

 

b)l’image de l’intervalle  3,  

par f est égale à  1,2   

c)  )( fC admet une asymptote 

horizontale d’équation : y=1   

Exercice N°2   (5 points) 

Le plan P est rapporté à un repère orthonormé  j,i,O  On considère les points  

A(1 ,3) ; B(2 , 5) et C(-1 , 4).1/ a) Calculer ACAB .  

  b) En déduire la nature du triangle ABC 

2/  Calculer CBCA .  ; CA  et  CB .en déduire   Cos( ACB ) 

3/  Soit  l’ensemble   = { M(x, y) P , tel que : 0. MCMB } 

a) Vérifier que A  

b) Déterminer l’ensemble   

Exercice N°3  (6points)                                                                                                                                        

 

-2 
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Soient ABC un triangle isocèle en A tel que  


2
12

5
),( 



BABC   

1) Donner la mesure principale de  ),( ACAB  

2) Soit D le point telque  


2
6

65
),( 



ADAB et AD = AB 

Donner la mesure principale de ),( ADAB



.En déduire que A est le milieu  de 

[CD ]  

3) a.  Déterminer la mesure principale de  ),( BDBA   

    b. En déduire que le triangle BCD est rectangle en B  

 4)Soit   le cercle circonscrit  au triangle BCD 

   a. Justifier que A est le centre de   

  b. Soit E un point de   tel que E DB- DB,  Déterminer une mesure  de 

),( EDEB  

5)Calculer en fonction de AB ,déterminant ),( ABAD  

 

 Exercice N°4    (6points)   

 

Soit f la fonction définie sur  1;  par  
3 2

2

2 2 1

1

x x x
f x

x

   



. On note Cf sa 

courbe représentative dans un repère. 

1) Étudiez les limites de la fonction f aux bornes de son intervalle de définition. 

2) Déterminez les réels a, b et c tels que   2 1

c
f x ax b

x
  


 

3) Soit la droite d’équation 2 1y x    .Montrez que D  est asymptote à la courbe 

Cf en  . 

4) La courbe  Cf  admet une deuxième asymptote. Quelle est son équation ? 

5)Montrez que l’équation   0f x  , admet une solution   2;2,1  . 

Voici le tableau de variation de la fonction f 

x 1    
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 f x  
   

Faites figurer les limites trouvées dans le tableau 

 

 

Soit la fonction f définie sur IR par : 




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1) Montrer que f est continue sur ]- , 1[  

 

2) Montrer que f est continue sur ]1, + [ 

 

3) a) Calculer )(lim
1

xf
x 

. f est-elle continue à gauche en 1 ?  

 

    b) Calculer )(lim
1

xf
x 

. Trouver  le réel m pour que f soit continue à droite 

        en1. 

 
Indiquer la  réponse jugée  

             

           x      -                     -1                            0                         3                      +     

        (x)                          4                                   1                 

                     
                 -                                                 -    -                                         0 

 

 

 

  

 

 

 
1)Répondre par vrai ou faux :(Noter sur les copies l’alphabet et la réponsecorrespondante)                                                                                                                           

a.   )( fC admet exactement deux asymptotes.   

b.  

d. l’image de l’intervalle  ]0,+  [ par f est égale à ]-  ,0[ 

  Soit f une fonction dérivable sur IR-  1 dont le tableau de variation est le suivant : 

 

1)Soit f : 54²  xxx  l’asymptote 

Oblique a (Cf) au voisinage de (+ ) est la 

droite d’équation:   

a.  y = x – 2                b. y = - x + 2  

c.  : y=1 
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2)n entier naturel impair , 


 n

nn

x x

xx 3
lim

12


 

a.            b.                c.  0  

3) A et B deux points distincts , 

 0./  MBMAPlanM est 

a.  un  cercle de centre A    

b.  le cercle de diamètre [AB]                 

 c. la perpendiculaire a (AB)  en A 

 

4)Si  ABC un triangle isocèle telque 

AB=AC=4 et BC=2  alors BCBA . :   

a.  2                  b.  -2                   c.  4 

Vrai ou Faux ? : 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE N°3 (3pts) 

Soit f la fonction définie par : xxxf
2

1
12)(  ² 

1) Justifier la continuité de f sur [1/2, + [  

2) Montrer que l’équation : f(x)=0 , admet une solution [1,
2

1
]  

3) Donner une valeur approché par excès de   à  0,1  prés.  
 

EXERCICE N°3 (6pts) 

On considère la fonction f : x 








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


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
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2
2²

2

[2,0])(2

0²

23

xsi
xx

axxx

xsixEx

xsixxx

  

1) Montrer que f est définie sur IR. 

2) a) Calculer )(lim xf
x 

. Interpréter graphiquement le résultat obtenu. 

     b) Calculer )(lim xf
x 

 

3) a) Etudier la continuité de f en 0. 

    b) Trouver le réel a  pour que f soit continue en 2.  

 

4) Dans la suite on prend a = 2 

        a) Montrer que la droite D : y = x+1 est une asymptote de (Cf) au vois (+ ) 

        b) Etudier la position de (Cf) par rapport à D sur [2, + [. 
 

 

 

 
 


